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Být si blíž
(Skautské novoroční zamyšlení)

Čas adventní, vánoční i 
ten Dá začátku nastupují­
cího roku včBínu z nás 
dokáže změnit Jsme pří- 
stupočjlí, tolertniočjší a 
otevfťačjSí vÚCÍ druhým. 
Najednou něm pojmy ja­
ko přátelství, bratrství a 
dobrá vile jsou blízké a i 
jejích význam vidíme v ji* 
oém světle* Jsme sí na­
jednou blíž,

Jsme ochotní přemýšlel 
o sobě, svých skutcích, 
svých znalostech. A nejen 
pfemýJlet, ale i hledal cestu 
jak dál ■ cestu poznání Jsou 
to chvíle, kdy v srdci hoří 
obefl přátelství, oheň vzpo­
mínek os všechny krásné 
chvíle a dobré lidi.

Nectí nám v srdcí zůsta- 
| dúu všechny ty krásné

M annu*», 410 Jr* am- einatni dun* dv*r Weirgeifŕ. Dtfhtib h 
fc* Ate Gute, daá* íii* ito*, jetrt far Vadje^e fítHfldi/diieií, 
die W einen ffeasebea er^tben iti«*, Jcůí ŕŕwCifM. M >tí0 « 
nkitf renftiíetol a^d ideňí übersäte*, dtM ich werfe den gieicite/t 
Iťef tticAf DHÚditůmw/f- j^t^í**'

okamžiky nejen v dobé vá­
noční, ale po celý rok, aby* 
chorů si víidini byli stále 
blízka Připomínejme si to 
nejen o vánocích, ale stále, 
Ueba í u oslích besedních 
ohňů. Takový oheň se môže 
potom stát skutečným svit­
kem, pokud se kolem néj 
sejdou lidé, kteří dokáží po- 
koroé sklonit své hlavy 
před nekonečnou moud­
rostí i prostou krásou mat­
ky přírody, kteří jsou si bliž- 
čí- MnObdy pak ani není 
nutné hovořil, stačí naslou­
chat Naslouchat slovám, 
ale hlavní dutím. Ať tole­
rance, pochopení « vstříc­
nost jsou po celý rok 
našimi průvodci na skaut­
ské stezce životem.

ROLF

Memoriál Karla Hynka Máchy
Okresní mihlo Litoměřice 

se na pěl dní Malo prechod­
ným domovem pro skautské 
oddíly snad ze všech koutů 
naší republiky. Dívčata a 
chlapci ve skautských Mcjno 
klejích w sem ve dnech 24. 
- 28, li>a 1996 sjeli na 6. 
ročník Memoriálu Karla 
Hynka Máchy, Štafetového 
závodu z Radobýlu na okraj 
Litoměřic. Celá akce byla 
skautským příspěvkem k 
oslavě vzniku naší republiky, 
vzpomínkou na velkého bás­
níka a vyvrcholením oslav 
Svojákova roku.

Ncjvzdálcnčjšími dfaJní- 
ky sčítáni byli slovenští skau 
té z Banské Bystrice. Na ko- 
Jilkh těch ostatních bylo 
možno přečíst ná?vy dalších 
mčsl; Praha, Plzeň, Zábřeh. 
Jatomčř. Říčany. Ledeč n. S, 
Náchod. Milník, Ostí n, L., 
Česká l.ípa, a spousta dal 
lích. Nechybili samozřejmě 
ani skaulč z našeho litomě­
řického okresu.

Vlastni štafetový závod se

uskutcCnil v sobolu 26. Tíjn* 
odpoledne. Na jeho slanil sc 
Milo 57 ptíičlcných hlídek. 
AbsolutnC nejleplího Cam 
dosáhla hlídka siaHkh skau* 
tú ž Litomčíic, která zdolala 
iraf dlouhou 2 500 m za 7.17 
minuly.

Memoriál K, H. Máchy ale 
není jenom íiaíctový závod. 
V jeho průběhu $e uskuteč­
nilo několik výprav po Čes­
kém stledoholí, prohlídka 
historické Částí UtoméTic, 
sporní« besed, setkání a po­
sezení ptí kytaře. Poděkování 
potadaldŮ patli ředitelství 
Masarykovy základní ikoly v 
Lilomrlicích, které poskytlo 
ubytování pro vlec nej 150 
účastníků re vzdálených míst.

Šestý ročník Memoriálu K, 
H. Máchy se vydařil k úplné 
spokojenost i pořadatelů i 
účastníků, kletých bylo té- 
miř Člyli slovky. Rozjížděli 
sc do svých domovů s pláním 
a slibem: "... tuk za rok zase 
určité u vás v ĹilomčlicÍĽh 
nashledanou..,!* Í (Sam)
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Nezávislý skautský časopis ze Švýcarska
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Ostávajú spomienky
Počátky našeho hnutí byly všude velmi drsné. Z almanachu, který 
vyšel k 75. výročí skautingu v Ružomberku, zveřejňujeme výňatek ze 
vzpomínek Karola Belaka z Mnichova.

Tá naša príroda bola v onom Čase ešte divočina, krásna, ale drsná. Nad ránom 

sme vždy strašne mrzli pod našimi velmi chatrnými Stanmi. Kupovali sme ich od 

armády, kus za pät korún. Boli deravé až hrôza a beda, ak pršalo. Na východ slnka 

sme čakali ako na spasenie. Keď konečne svitlo, vyliezli sme skrehnutí niekam na 
stráň, kam začali prenikať prvé teplé papršleky. Skauting v tom čase mal Čaro divočiny, 

ale nebolo to veru “lízanie medu*.
Vybavenie bolo primitívne, neporovnatelné s dneškom. O nafukovacích matra- 

clach alebo spacích vakoch nebolo vidu ani chýru. Už dobrá deka bola luxus. Ležali 
sme aj šiesti pod jedným malým stanom, na holej zemi, iba vystlanej čačinou a 

zakrytej vyradenou celtou. Keď sme ráno vstali, boli sme celí uzimení a ako polámaní.
Ale zážitok to bol ohromný, hádam práve preto, že bol vykúpený velkou mierou 

sebadisciplíny a sebaprekonávania. Už ako deti sme mali pocit osobného overenia.

Pod titulkem "Miloš Miltner je skautem z přesvědčení" věnoval 
švýcarský deník Badener Tegblatt Jestřábovi 130 řádků. Článku vé­
vodí fotka našeho velkoptáka o "rozloze" 11x17 cm. Je bohužel 
příznačné. Že Jestřáb no snímku neoózuje s Matkou Jestřábkou, ný­
brž se moudře tváří u sbírky svých 2 500 skeutských odznaků...

Kiwínka kmochní ráda a dobře. 
S jedním z jejich receptů chce­
me seznámit světlušky:
"Požádej rodiče o peníze na ku­
ře /asi 10 Fr/. Kup ve výprode­
ji potrhanou slepičku druhé ja­
kosti za pět franků.Ukaž ji ro- 
dičům^a vychval ji do nebe. Bu­
dou štastni, že mají prima dce­
ru. Slepičku pak pečlivě scho- 
vej,Do kastrolu dej vodu a roz­
pust bujón. Nešetři zeleninou, 
v polévce dobře vypadá. Je to 
na lístky nakrájená petržel,dá­
le celer a mrkev. Všechno to 
dlouho vař. Jsou—li rodiče la­
bužníci, smíš přidat něco mušká­
tu, špetičku najoránky a vypla­
tí se 1 libeček či mařinka von­
ná. Vař to dlouho, aby to vypa­
dalo, že vaříš složitou věc.Pak 
připraž světlou zápražku - ze 
Ždibce másla /nehýří!/ a seay-

paných zbytků mouky - a vhod do 
hrnce. Celé kvůli efektu ještě 
hodinu vař. Mezitím si čti TAM­
TAM. Když uslyšíš, Že rodiče v 
jídelně nedočkavě přešlapují, 
zavolej, že už to bude. Když je 
vše rozvařeno na maděru, osmaž 
houstičku, nasyp ji do talíře a 
přelij polévkou. Zeptají-li se 
rodíce,kde je kuřátko, rci: Ku­
řátko se ztratilo. A nelžeš. 
/Slepičku prodej kamarádce z 
CVJM za 15 franků/“.

"Tahle puška nemá zpětný odraz. 
Výstřel mě popotáhl dopředu!!!"

dnes:  Ztracené kuře
KIWINČINY
KMOCHNOTY
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Slykli jste již někdy tajuplný název 
SAINT-PIERRE & MIQUELON ? Jistě ne, 
ale vůbec se pro to nermuťte. Toto 
jméno je patrně cizí i vašemu tatín­
kovi a ten je pánečku v zeměpise 
jistě velký pašák!

A tak na to jděte od lesa - vlastně 
od Kanady. Na východě této velké země 
leží ostrov Newfoundland. Těsně pod 
ním pak v moři objevíte spoustu pís­
men, které dohromady tvoří zmíněný tajuplný název. Našli jste? 
Již tedy víte, že to jsou ostrovy. Přesněji: dva obydlené ostrůvky 
a šest macatějších balvanů či skalisek, které ledabyle Čouhají z 
moře a nic na nich není. Celá ta krása měří 242 čtverečných kilo­
metrů. To je jako kantón Appenzell Ausserrhoden.

Jistě jste si na mapě povšimli, že ty­
to ostrůvky patří Francii. To je vlast­
ně taková legrace. Francouzi se kdysi 
po celých sedm let mydlili hlava nehla­
va s Angličany. Odborně se tomu říká, 
že válčili. Už ani nevím, jak to ten­
krát všgchno bylo. Francouzům něco do­
šlo. Bud víno, ne­
bo střelný prach. 

Ale na tom dnes už tolik nezáleží. Nechali se 
zkrátka přeprat. A Angličané se vůbec nesty­
děli a Francouzům za to zchramstli celou Ka­
nadu. Jenže jak Angláni tu obrovskou Kanadu 
bafli, tak nějak zapomněli na ty ostrůvky s 
komplikovaným názvem a ty tedy dodnes patří 
kdysi slavné Francii.
Až vás maminka bude jednou plísnit za to, že 
jste druhou botu zapomněli na táboře, utěště 
ji, že na světě byli ještě větší troubové, 
kteří dokázali zapomenout celé ostrovy.
Ptáte se, proč se náš vysoce hodnotný TAMTAM 
piplá s touto prkotinkou? Držte se! Na ostrův­
cích žije jenom 6 400 obyvatel. Přesto - jak 
to už ve svobodném světě bývá - tam jsou i 
skauti: středisko Svatého Kryštofa. A jenom 
pro ně vyšla v prosinci 1987, kdy oslavovali 
své 50. výročí, moc pěkná skautsko-vánoční známka. Máte ji?

Skautské řády a vyznamenání

Náčelnictvo 
Svazu Junáků - 
skautů RCs udě­
lilo lidem,kte­
ří byli skauty 
před 28. říjnem 
1918 o v čin­
ností pokračo­
vali dalších

deset let. jubilejní odznak "10

let ROS". Střed kulatého odzna­
ku o průměru 37 mm tvoří kříž s 
junáckou lilií. Hieve psa je u- 
místěne na lipovém lístku. Del­
ších deset lipových lístků sym­
bolizuje deset let služby pro 
junácké hnutí. 28. říjne 1928 
bylo uděleno 28 těchto pamět­
ních odznaků.
/Zpracováno podle Zpravodaje 8/

FILATELISTÉ

HíQU£ĹOM

Vcítil

h.©pěl 87 s
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NEPOLÍBENÁ NEVĚSTA
.Je opravdu Skoda, že náš bývalý 
exilový skeuting zanikl. Nedalo 
se nic dělat.Naše bývalé skaut­
ské dětičky už mají po těch le­
tech své vlastní dětičky. Takže 
zbývají pouze krásné vzpomínky 
na to všechno bývalé dění.

Děti byl.V rozkošné. Stalo se 
třeba, že jsme s nimi přijeli 
do horské chaty, ve které neby­
la zavedena elektřina a vodo se 
tahala ze studně. Nováček Kukla 
se oři příchodu vehementně sta­
ral: "Kde je tady bedna pro 
špinavé prádlo?“
Pří jednom svatodušním soustře­
dění ořlcupital Robin mile do 
kuchyně a prohlásil: "Zamknul 
jsem záchod a vylezl oknem!" 
Zmíněný oddycháš se bohužel vy­
skytoval v prvním poschodí...
Sedmiletý Čert se nám svěřil,že 
v dospělosti se bude protloukat 
životem jako milionář. Joko dů­
kaz svého základního kapitálu s 
sebou přivlekl pytlík drobných 
z několika států.
Rozkošné však nebyly pouze dě­
ti. I Činovníci měli své kouzlo. 
Malý nříklad z cesty na jeden 
podzimní tábor:
Když jsem vezl Cookieho do Teu- 
fenu, projížděli jsme jednou 
vesnicí, ve které byl jakýsi že­
nich zrovna uvrháván do manžel­
ských okovů.

Cookiemu se rozzářily oči. “Je- 
jej, svatbaf,” pravil a nadšeně 
pokračoval: “Když někde vidím 
svatbo, nenápadně se tam zamí­
chám, předstírám, že patřím k 
ženichovi a líbám nevěsto. Ones 
ale,“ usoudil Cookie smutné, "by 
mě asi brzy odhalili, protože 
mám na sobě skautský kroj...“
Cookiemu vytryskla slza a s těž­
kým srdcem pravil: "Jedeme dál!“

Velmi děkujeme dobroději ROLFÍ- 
KOVÍ z Curvchu ze finanční ve- 
ledor 50 franků! Umíííííííí ííí!

Malichernost nezná mezí
Při odhalování pamětní desky ke 
120. nerození A.B.Svojsíka /viz 
TAMTAM č. 129/ bylo 20 bratří a 
sester vyznamenáno stříbrným 
odznakem za zásluhy o náš skeu­
ting. Byl mezi nimi i bratr 
Burghauser. Ten váek odznak 
vrátil, nebol si prý nepřeje 
nosit odznak, který jsem dostal 
i já.

Nevím, zda to je Burghauserův 
"truc" proti těm, kteří odmítli 
udělení řádu Stříbrného vlka. 
Tito lidé věděli, proč vyzname­
nání nechtějí. Rád byl zprofa­
nován a v poslední době udělo­
ván bratrem Šumem asi tak, jak 
se udělovaly ceny nejlepŠím do­
jičkám, čj "hospodářům na svém 
pracovišti".
Nikdy jsem nebyl členem KSČ ne­
bo StB, takže jsem si zmíněný 
odznak s čistým svědomím zařa­
dil do své sbírky.Malichernost, 
nesnášenlivost a nedůtklivost 
lidí Burghauserova ražení se mě 
nemůže dotknout. Já nemám máslo 
na hlavě, nýbrž sooustu let v 
aktivní činnosti skautského 
hnu t í. JESTŘÁB Neuenhof)

tošní soutěž byla narušena ce­
lodenním deštěm. Rozmoklý terén 
pak dobře prověřil kvality sou­
těžících. Zvítězili roveři ze 
Štítné před Bromovém a Dubnicí 
n.V.Na čtvrtém místě se umísti­
ly dívky z Pozlovic.
Noční závod R + R je naším přís­
pěvkem pro aktivity této věkové 
kategorie. Věříme, že naše sna­
ha není zbytečné. Přljeáte se o 
tom v příštím říjnu přesvědčí ti

BOBR (Slovfin’.kci)

V říjnu proběhl 
ve Stí tné nad 
Vláčí již 4. 
ročník Nočního 
závodu R+R.Tra­
dičně se sešlo 
14 tříčlenných 
hlídek chlapci 
o děvčat z Mo­
ravy /hlavně ze 
Zlínska/ s ze 
Slovenska, Le-



Skautské cintáty
Ida nés zaslala několik "cintétů" ze 
skautského časopisu ze Štěpánova. Se­
psal George ö pomocníci.
- "Vidím tě, ale nevím, kde jsi!"
- u nádražní Dokladný: "Zpáteční Olo­
mouc a zpět!"
- Fukar se ptal: "Budeä doma, abych 
tě nemusel hledat? Já možná nepřijedu

- Uzel v lese oznámil-. "Až uvidím 
bedlu, tak jí určitě nepřehlédnu!"
- George: "Někde se stela chybě!'Ten 
vlek přijel na čes!!!"

- Viki nás překvapil průpovídkou: 
“Bacil bacila bacil a ten beeil, co 
ho ten bacil bacil, udělal bác!"
- Tinte tvrdil po výpravě: “V noci na 
rane kašlal Ben, Uzel a já."
- Kupovali jsme si lístky ne vlek. 
Paní u pokladny se zeptalo: "Tak - 
kem to bude?” Malé vlče hbitě odpově­
dělo: "Dvakrát do vlaku!" /Od té doby 
má přezdívku Jízdenka/.
- Ferda řekl: "Ve vlaku jsou Čtyři 
normální lidi e my.”
- Fukar při oráči Drohlásil: "K tomu 
musí přijít takový experiment jako 
já!”
- Vodomil: "To je tak primitivní, Že 
na to nemůžu přijít.”
- Klika při vánoční výpravě: "Musím 
dávat bache, abych z batohu nevylil 
rýží•”
- 2 rozhovoru o jídle: "Zabíjeli jsme 
svíčkovou.”
- Mikeš: “Víš, proč se zřícenina jme­
nuje zřícenina? Protože se sama zří­
ceni le t"
MÁTE TAKÉ PODOBNÉ -CINTÁTY”7 POŠLETE 
NÁM JE • ! !

Jak jsme začínali. . .
První světová válka byla velmi 
krutá: lidem se nedostávalo jíd­
la, šatil ani bot. Nebylo peněz, 
jen bída a nedostatek, který pa­
noval ještě v roce 1327. Skauti

si proto museli vy­
pomáhat, jak se jen 
dalo. Přečtěte si, ja­
ké instrukce tehdy vy­
dávalo skautské ústné- 
dlí v Praze:

«'Aby byla usnadněna práce vám i 
Svazu, sdělujeme vám různé po­
kyny, jak možno nejlaciněji kou­
pit! nebo opatřit! si svépomocí 
předměty naší výzbroje:

KLOBOUK skautský dej si předela­
ti ze starého civilního. Sbírej 
králičí a zaječí kůže a prodávej 
je na př. u fy Stárek, Spálená 
ulice, Praha II.

ŠÁTEK ušij z domácího plátna, 
obarvi jej. Rozměry šátku vol 
50x50 cm- V nedostatku plátna 
může být! i trojúhelníkový, bar­
vy libovolné, avšak pro oddíl 
budiž volena barva stejná. Oddíl 
může si dát! obarvit! šátky hro­
madně v barvírně.
KOŠILI přeŠij z civilní a obarvi 
šedozeleně, výhodně lze použiti 
vojenských košil, nebo plátna z 
amerických pytlů.

PAS předělej si z pasu vojenské­
ho. Vypornoz si pasem plátěným 
/popruhem/. Skautské přesky a 
knoflíky možno dostat! u firmy 
Šulc, Praha I, Malé náměstí.
NEJLÉPE SPOLÉHEJ SÁM NA SEBE, 
VYPOMOZ SI VŠEMOŽNĚ!“

PAMĚTNÍK: "Ustřižením rozbitých 
nohavic jsme dělali krátké kal­
hoty. Nosit je, to byla odvaha! 
Všude na nás pokřikovali a na­
dávali nám. Venkovské babičky 
se křižovaly■ Vždyt jsme byli 
ineznabozi s chlupatýma nohama 
a kolenyí. Byli jsme označováni 
za thaňbule a svináky< , kteří 
bujností nevědí, ca dělat."

-5-
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PRÓFA: BOBŘÍK OSAMĚLOSTI

Jednoho dne jsem se na Válendě rozhodl,že budu dělat bobříka osamě­

losti.Po osmé hodině jsem vyrazil z tábora. Nevěděl jsem,kam vlast­

ně chci jít, tak jsem pochodoval po cestě, až jsem dorazil k vesni­

ci Sagogn.Obloukem jsem se jí vyhnul a pokračoval k Rýnu v domnění, 

že se dostanu na druhý břeh.Ale k řece jsem se vůbec nemohl dostat! 

Na okraji louky byly jen strmé skály a dole 15metrová propast. Na­

konec jsem se k Rýnu přece jenom prodral.Ovšem s četnými škrábanci 

a modřinami. Ptal jsem se sám sebe, proč jsem sem vlastně lezl,pro­

tože řeka byla sice mělká, ale dravá a studená. Bylo vyloučeno, že 

se dostanu na druhý břeh. Jenže zpáteční cestu mě znemožňovala

příkrá strán. Při pohledu na ni jsem nemohl po­

chopit, jak jsem se sem tím lesem trní a ostru­

žin vlastně mohl dostat.Zbývalo mě jediné řešení: 

vydat se podél Rýna s nadějí, že někde najdu 

cestičku. A tak jsem se asi hodinu plazil po 

ostrých kamenech. Místy jsem lezl po suti písku 

a prachu. Nade mnou strmé skály, pode mnou dravý 

proud. Na těle jsem už pomalu neměl místečko, 

které by nebylo odřené, mé ruce byly zcela popá­

lené od kopřiv,kterých jsem se musel zachytávat. 

Myslel jsem, že má strastiplná cesta nebude mít

konce, avšak konec se brzy ukázal: skály,které spadaly přímo do Rý­

na, mě zahradily další putování. Bál to už nešlo! A tak jsem se za­

čal škrábat přímo nahoru. Bylo to vyčerpávající! Často se některá 

rostlinka, které jsem se držel, uvolnila a já jsem bez opory spadl 

o několik metrů nazpět. Přímo do ostružinového trní. Ten nejtěžší, 

asi pětimetrový usek, jsem zdolával přes půl hodiny! Pak to už na­

štěstí Šlo lépe. Postal jsem se k prvním stromkům. Chytal jsem se 

jich a tak jsem se do kopce škrábal již mnohem bezpečněji. Úmorně 

jsem se drápal nahoru. Cas plynul a já jsem tam pořád ještě nebyl. 

Kdykoliv jsem zdolal nějaký okraj, zjistil jsem, Že to je jen jeden 

ze mnoha převisů hlíny a já se musím škrábat dál. Tak jsem lezl asi 

hodinu. Pak jsem zdolal další převis. Konečně! Byl to ten poslední! 

Byl jsem nahoře!!! Unaveně jsem stanul na okraji velké louky, za 

kterou jsem v dáli viděl špičku sagonského kostelíka. S velkou úle­

vou jsem brouzdal mokrou trávou do tábora. Ve 20 hodin, zrovna když 

se stahovala vlajka, jsem se přivítal se členy své družiny. Zmořený 

a pomlácený jsem byl Štasten, že jsem bobříka osamělosti získal.

Dopisovatel



-7-

06KROCKA - OXUA&Ul *-w OBKROČKA .PSAUA VE ZLOMCÍCH
AC-B DF-E ZB-A %-B Ví»E M/1*A

ŠIFROVÁNÍ PODLE HESLA 
ZVOLťME $1 «ESLOÍTOVy- 
tfSLíME TAK, ZE OtröKVA- 
OW<W PfíHEMA 

—— prffift- W $F&W 
^‘í«K--- 

AH JYX KW LM vec 
7b JE ZACHOVANÁ 2PRAVAÄ. 

W^FROVÁmÍ « PROVÄDÍ OBRACE 
HVH POSTUPEM.
JE TO DOBRY ŠIFROVACÍ ZPŮSOB. 
 pODUHtJTE O TOM.

LUBKA SKALOUD /Hradec Králové/
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Cookie: DĚJINY ČESKÉHO 
A SLOVENSKÉHO EXILOVÉHO

SKAUTINGU V EVROPĚ (5)
Činnost 1986 :
19 .-20.4. IX.velesezení (metodické} v Glattu

14.6. stánek na Dni uprchlíků v Curychu. Vedli bří Kukal a Čejka, 
Šachový velmistr Pachman přijímal vyzvání

17 .-19.6. Švýcarské celooblastní soustředění ve Scardanalu GR
" Il.rovermoot v Brexbachtalu, vedl Jiří Slághamerský

23.6. účast na pohřbu br. Kolominského, který zemřel 16.6.při ná­
vratu z rovermootu. 
Agendu náčelníka přebírá až do nové volby ER

26.6. - 6.7.vodácký puťák roverů po řece Ardéche v Savojských Alpách
6.7. účast na Sokolském sletu v Curychu : pořadatelská služba 

a propagační Stánek. Vedli bří Kukal a Cejka
12.7. - 2.8.“Válenda", společný tábor odd.V.Fanderlíka a Sv.oblasti. 

Vedli manž.Bělovátí 4 spol.
tábor holanské oblasti v Bretagni vedl br.Černohorský jun.

19.7. - 9.8, “ od..Německo-sever v Glattu. Vedli bří Kazanský jun.
Bezák/Pavouček.
Oblast Rakousko tábořila v Domě, vedl br.Pavlovec, 
nedaleko Domy Bratří Čapkové
Středisko sv.Jiří Mnichov tábořilo ve Sv.Martině v Tyrolích

v létě poskytl br. Kukal interview kr. Janu Uhnemu pro Hlas Ameriky 
s velkým ohlasem ve vlasti

4 .-11.10. podzimní tábor Sv^oblasti ve skautské chatě v Teuíenu AI. 
Vedli bří Kukal a Čejka. NAvStěva Zvířecí farmy Pavla Beca 
v Dickenu SG s dřevorubeckým dnem.

V Poradním svitku č.45 ze 16.1.1996 je zápis ze zasedání Evropské ra­
dy, které se konalo 6.a7.l2.v Gersau CH. Za oblast Německo byla za 
zenulého br.Kolominského delegována s.J itka PolAčkovA.Hlavním traktan- 
dem bylo 75.výročí čs.skautingu a příprava IIT.exiloree s volbou nového 
náčelníka.
5 politováním se konstatuje, že bří Válek, Kučera a Koutný se odtrhli 
od naSÍ organizace, neboť považují "český a slovenský" v názvu naSÍ or­
ganizace za separatistický. Zřejmě se ale jedná o generály bez vojska.

Činnost 1987 :

20. 2- Zájezd taneční skupiny na Český plos do Frankfurtu/M.
8. 3. Cochtani tančí na plesu

27.a 28.3. víkend ve sk.chatě v Schönenwerd kt,Solothurn. Vedly sestry 
Flígrová a Záplatová

21.a 22.3. Poradní skála vůdců, činovníků a roverů Švýcarské oblasti 
v chatě v Teuíenu AR

25.a 26.4. Svatojiřský víkend obl.Švýcarsko v chatě v Niederbipp. Vedli 
br.Hausner a s.Flígrová

23.a 24.5. přípravný víkend áv.oblasti na Exiloree v chatě v Aarbergu
30.a 31.5. Cochtani sjíždějí řeku Kinzig ve Švarcvaldu.
6.- 8.6. Ilí.exiloree v Aarbergu kt.Bern za spoluúčasti místního od­

dílu Sv.skautů, který právě slavil 25.výročí. Workshop, hry, 
táborový oheň s výstupy, polní mSe sv., projevy delegátů, 
vyznamenáni zasloužilých pracovníků, 4 činovnické sliby. 
Prohlídka městečka, Svojsíkův závod a noční orientační 
závod. Při krátkém volebním Velesezení Evr.poradní ho kruhu 
byl jako následník zemřelého br.Kolomínského zvolen br.Milt­
ner. -------
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” Tábory slovanských 
_______ Skautů _______  

material vzácnost 
Tombak, 230 ks 
barva

postříbřeni 20 ks

AUTOR
M. Miltner/Jestřáb

výrobce M. Votoček
Rychnov n.Nisou_______  
POZNÁMKY

Tohoto ’•Jamboree" 
se zúčastnily skautské 
organisace zemí, kde 
byl skauting za komu­
nistické diktatury 
zakázán a v roce 
1989 znovu obnoven.

Ražba. Pták bílý,lilie žlutá a 
oheň červený. Svislý zaví­
rací špendlík

70
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NÁZEV

MEZINÁRODNI
TÁBOR "FÉNIX“

ČÍSLO
EX 134

ROK
1997
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KOK
1997

číslo
EX 135

Je to k neuverení. Čeští a SlovenStí skauti máji své 
60ti leté výročí práce v zahraničí.
1937 - založení útvarů RS v Shanghai i.
1940 - nacistický zákaz skautingu v Československu.
1941 - obnovení skautingu v Anglii u jednotek RAF.
1945 - obnovení skautingu v Československu.
1948 - založení skautingu v exilu.
1950 - komunistický zákaz skautingu v Československu.
1968 - obnovení skautingu v Československu.
1968 - založení exil.skautingu ve Švýcarsku.
1970 - komunistický zákaz skautingu v Československu.
1989 - obnovení skautingu v Československu.

A TO HUSI JIŽ ZŮSTAT?

NÁZEV
1937-1997

CZECH & SLOVAK 
EXIL SCOOTS

Věrně a stále.

MATERIAL VZÁCNOST

měděný

plechy 50 ks 
kožená

šňůrka

AUTOR „ ,M .Miltner/Jestřáb

VÝROBCB
M. Miltner/Jestřáb

$
 
3
2
 
n
n

Písmo Černé

75



NÁZEV

OBĚTEM KOMUNISTICKÉHO 
TERORU

material VZÁCNOST
tombak,z
sklovitý smalt • ^o ^g 
pozlacený a 
poniklovaný/_
zapínací špendjík_________ 
au™  Lubka Školod M. Miltner

VÝROBCE
Howardskon & Shayes 
Taiwan

K nošení na levé kapse 
skautské košile či ka­
bátu; pouze členům 
kteří poznali dobro 
komunistických věznic 
a nikdy nebyli členi 
komunistické strany v 
Československu i jinde

Podklad zelený, ostnatý 
drát poniklovaný/ lilie po­
zlacená, stejne jako stužka. 
Nápis černý. Státní znak 
vybarvený.■

Ti kteří nejsou pamétlivy 
minulosti,jsou odsouzeni zo­
pakovat si ji včetně omylů 
a všech předchozích léček, 

_R. Baden Powell
V upomínku na nejčernější 
období Československého 
skautingu, kdy nejlepší 
sestry a bratři byli na 
dlouhá léta žalářováni v 
komunistických koncentračních 
táborech. ____ ____

Historie “skautských 
procesů " se nesmí již 
nikdy opakovat.

Vzpomínaní je nej lepší 
obrana proti zapomínají 

A. Branald

VZPOMÍNEJTE .

t 4L

0 40mm

ROK 1997 ČÍSLO
EX 131
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R0K 1997

0 2l ,5mm

Vícebarevný.. (9 barev)

C|SLOEX 130

POZNÁMKY . , / y ,
Skaut je ochráncem priroay. 
Diodrzuj tento zákon.

ROK  ČÍSLO
EX 132

1 :1

Každý je jiný, každý je
original.

název

IVANCENA 1997

MATERIÁL , VZÁCNOST
Maternhorsky 
granit 30ks
mosazný štíte! 
15x4,5

AUT0R M. Miltner/Jestřáb

výrobce

M. Miltner/Jestřáb

poznámky Každý s poutníků k mohyle na Ivančenu 
přinesl vždy kamen.Tak mohyla vynikla. Mydlím 
že kamenný odznáček je symbolicky.

NÁZEV 
PŘÍTEL SKAUTŮ 

-1997

MATERIÁL VZÁCNOST

Tombak 100 ks
smalt 
pryskyřice, 
poniklovaný 
AUTOR , _ v

M.Miltner/Jestrab

výrobce EMpú

/3
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Účast :
Obi.Švýcarsko 37
odd.Aarburg hoši 15

dívky 25
Lucembursko 8
Čochtani 10
Německo sever 25
Seton 10
odd.bří Čapků 15
odd.Velena Fanderlika 15
Holandsko 9
celkem 169

20, 6. stinek na Dni uprchlíků v Curychu 
Letní tábory :

11.7, - 2.8.tábor Válenda na Horním Rýnu, vedli br.Schlaghamerský a ses­
try Marenčáková a Flígrová

11.7, - 2.8.tábor obl.Německo-sever v Odenwaldu, vedl br.Bělovský
1 .- 23.8. “ Iniciátor odd.bří Čapků v Sitzendorfu v Rakousku, vedl

br.Thiel
" tábor odd.Seton (Německo-j i h ) vedl,br.Poláček

3 .- 22.8. tábor odd.sv.Jiří Mnichov ve Sv,Martinu, vedl P.Kopie, 
tábor Šíp obl.Rakousko v Grubu (Dolní Rakousy) vedl br.Pav- 
lovec

IQ.-18.10. podzimní tábor obl. Švýcarsko Ve sk.chatě pod hradem Kyburg, 
vedli bří Kukal a Cejka st.

25.-26.10. cyklistický výlet obl-Rakousko
21 .-22.11. víkend obl.Švýcarsko ve Wangen u Oltenu vedly sestry Zápla- 

tová a Flígrová
19 .-2O.12. vánoční víkend obl. Švýcarsko v Schönenwerdu vedly sestry 

Záplatová a Flígrová

Dne 18.10.1996 zemřel ve věku 82 let ve Švýcarsku

akad. malíř Čenčk Pražák v/o Akela

kapitán slavného pražského vodního oddílu. Akela svolával v exilu 
každoročně bývalé Pětkaře z celého světa do své malířské poustevny

v Dittingenu. Po listopadu přijíždí váli i Pětkaři z vlasti. Celá 

léta pro ně vydával oběžník. Jistou dobu byl i členem Evropského 

poradního kruhu. Akela byl i znamenitý hudební praktik 

a teoretik. Pětka patřila do Švýcarské oblasti. Za ní se s Akelou 

přišli rozloučit Jestřáb a Cookie. Akela byl v kraji velmi oblíben 

Mnoho lidí se zúčastnilo zádušní bohoslužby. Jeden z Pětkařů pro­

volal nad urnou jejich pokřik : "Do čela, nepovol,nikdy zpět, 555!“ 

Pokřik byl napsán i na stuze věnce. Z Pětkařů se mj.dostavili Zub, 

Eda Novotný a Dr.Ota. Též Společnost pro Vědy a umění přinesla vě­

nec. Akela byl ušlechtilý člověk, skaut duší i tělem a zůstane 

dlouho v našich vzpomínkách.
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Odtajněná akta 
Byly nám přihrány některé zajímavosti z archivu ministerstva vnit­
ra v souvislosti s tehdejším bojem proti skautingu. Uverejňujeme 
dnes pár pikantností :

’•' cprtve HV,
c->ot I 4 . Knef r»Bio »r«n» GEORGE
Oddfkd , 3 * f^ “ ' 5061

txhi ,MCw 4ui 22.7.1958 
M.wHw opor. POLNICKÍ Václav
Fuokcs I btsrSÍ referent /

Agenturní zpráva č. 19.

Spolupracovník na schůzce sdělil následující poznatek: 
Na recepci na anglickém velvyslanectví v Praze u příležitosti 
rozloučení s americium velvyslancem STEINHARTEM,byl přítomen 
také tiskový attaché ambasady USA KOLÁREK,býv.čechoameričan. 
Z řad funkcionářů Junáka byl na recepci přítomen též GEISLER.

, V rozhovoru s KOLÁRKEM zjistil PRAMEN,že tento byl pověřen
býv.náčelníkem Junáka v ČSR Volaném FANDRLÍKEM k jednání e funkci­
onáři Junáka.KOLÍREK sdělil PRAMENOVÍ,Že FANDRLÍK který HlegÄ- 
ně uprchl za hranice po roce 1948,pracuje jako řídicí orgán ve 
zpravodajské centrále americké rozvědky FBI.Uvedená centrála má 
sídlo ve Frankfurtu nad Mohanem,Someringstr.32,KOLÁREK dodal,že 
připadá že některý funkcionář Junáka se dostane do záp.Německa, 
má se hlásit v uvedené centrále FBI s tím,že chce navázat spojení 
a FANDRLÍKEM Velenam,který zařídí dalěí.

PRAMEN dodal,že kdyby se dostal do uvedené centrály,že by 
pro něho jistě FANDRLÍK poslal 1 auto,neb se ním velmi dobře znal 
Dodal viak,že za hranice by nejel,neb lpí na rodině.

Opatření: Zpráva je hodnotná tím,Že ukazuje možnosti jak as 
dostat do centrály FBI,která má na starosti rozvědnou 
činnost po linii Junáka,jakož i na FANDRLÍKA Velena, 
býv.náčelníka Junáka v CSR.Zpráva bude ověřena přes 
ÜEI3LERA který Je spolupracovníkem a PRAMEN bude jeátě 
do hloubky vytěžen. Ing. Polnický 
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Krycí JmCno «pent« । GEORGE 
Cídí •■■ ivnku i 5061

Z<b4ví pfedict duet 4 «8.1958

Agenturní zpráva č. 20.

PRAMEN na schůzce adSlil,že v březnu 1948 byl telefonic­
ky vyrošuměn.býv.Členem ÚRJ a HKVS /Hlavní kapitanát vodních 
vědních skautů/ ( ISLEKEM Vladimírem, Junáckou přezdívkou "KAČÍK 
aby a ním Bel na velvyslanectví Velké Británie«Po setkání GElSL 

ramenu sdělil,že byl pozván tiskovém attach# amerického vel- 
vyslonetví Ktaj^jfEM » Po příchodu na britské velvyslanectví 
byl GEISIÄR a Pramenem přivítán samotným KOLLARKElí byli infor­
mováni , že i ostatní návátěvíci / býv« ministři , kteří
v Února podali demisi / přiSil v souvislosti rozloučení e vel 

vyslancem USA STKINHAMTEM , který odjížděl z CSB« Před vlast­
ním rozlouCením a uvedeným velvyslancem vzal KOLLAREK Pramen* 
* OEISIJERA stranou a vyřídil Jim následující i ■ NeJvyBSÍ ve­
litel Junáka v CSR Dr« Velen FANDERLÍK omlouvá svou «přítom­
nost s vysvětlením) že Již na území ČSH nepřijde a,vzkazoval 
pro každého Junák " na vlastní pěst " a moje kancelář a 
stálá služba Je ve Frankfurtu n/M., Sneering atr. 52« /oba 
Jsem pochopili , že Velen FABDERLÍK tímto dává na vědomí 
funkcionářům a Členům Junáka , aby tito se Jakýmkoliv způ­
sobem dostali do zahranlCí a hlásili se v Jeho kanceláři/ 
Dle sdílení OE IS 12 HA tato FANDERLÍKOVA kancelář se nachází 
v budově kasáren britská okupační armády , ve která Je 1 
centrála britská 18 , se kterou Velen FANDERLÍt úzce spolu­
pracuje« Odkud toto bylo OEÍSLEROVI známo se Pramen neptal 
a ani GKISIZB sám se o tom nezmínil.

tOLLAHKt Jako tiskový attach# za syd působnosti v ČSH 
' plnil funkci styčného orgán* mezi Ústředím Ss« Junáka a mezi­

národní skautskou kanceláří v Lcodýůě. KOLLAREJ před únorem 
1948 byl v* styku se vSemi členy náčelnictva ÚRJ a někdy se 
táž zúčastnil zasedání této rady« O proběhu zasedání psal 
vidy správu o Činnosti ÚRJ v ČSR do mezinárodní skautské

III. SPRÁVA IV

Odbor i 4 f
Oddilraf i 5 ,
Ŕsd. ««uľ npor. POLNICKÝ Václav
Funke« f stačí referent
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kancelář*. COIXAKEK byl Mjíaetiji ve. styku m členy ÚRJ 
a to Dr. FUJNEBEM , prof, SEKÍKEM, 'Dr. PRüCHCü e předsedou 
sa hraničního odboru ÄU- A'^ dob* byl předsedou zahrunlčníbá 

odboru Ing. ŽIDLIČKY Vratielavy

Pruen •• a XCUARKEM pomal někdy na podala v r* 
1946 u příležitosti poděkování velvyslanci STEIHHABDKiVI 
*a věcní dary, /stany, látku na.tmiforsu a pod*/ poskytnutá 
americkými skauty • vládou USA Ústředí Junáka v ČSR., Fra- 
■sna M«náaile KOLLARKKH GEISLSB. ‘ , 1

lOLLÁBÄ sprostredkovával yAMDBKLÍKDVI píeesaý styk 
se Ölsny ,tfej PUJKSROTI, fiSa/Kon, PRACHOVÍ , kteří patřili 
k Jeho osobnía přátelte,

02£it±ßi_l Ponnatek bude ověřen přec fcgánta ^ který Je 
spoluprací o vníken 0G-4ÍY Ruzyň, Tint» budí poznatek

"JaStí doplněn za díelěm případného využití v agen­
turně operativní práci.

Ing. Polnický 
Vyhotoveno 2 X. 545/npór. Polnicky.

Věc; Polští skauti ° ROTOŘI " - zpráva.
Z několika pramenů bylo zjištčno,že v posled­

ní době přijíždějí do ČSR příslušníci polské mládežnic­
ké skautské organ!seče "HARCER".Oblečeni jsou ve skaut­
ských harcerských uniformách.

Organísece JURÄK byle v ČSR v roce 1949 zruše­
na vzhledem ke svým kosmopoiltichým a nepřátelským ideím. 
I když skautská orgcnlscce "ROTOR" byla v Polsku v roce 
1956 obnovena,budí jejich přítomnost v ČSR u pokrokových 
občanů pohoršení.Naproti to-u u býv.funkcionářů e členů 
Jun'ka tato skutečnost dává naději,že toto organisace bude 
rovněž v ČSR obnovena.

Veřejný pohyb skautských polských Hracerů v 
uniformách,může se odrazit u býv.Junáků v ČSR v tom směru, 
že budou ještS Intensivněji aktivisovat nepřátelskou 
Činnost.

V Praze,dne 7.srpna 195£. Vypracoval ;

Ing. Polnický 



-i 3-
Team historiků

Palackého university v Olomouci, který mapuje 2 pověřeni Minis­
terstva zahraničí krajanské komunity po celém světě. vyhledal 
v Bernu Cookieho. Velmi se zajímali o exilový skauting. Mohli na­
jít společný jazyk, protože jeden z vědátorů - prof.Trápi býval až 
do zruSení Junáka vlčetem.

Významná výročí
Leden
4.1924 + Jiří Wolker, básnik-skaut
8.1941 + Lord Baden-Powell

13.1915 ustaven dívčí odbor spolku Junák-český skaut
22.1939 I.ustavující sněm Junáka
Únor
1.1921 vyšla Svojsi ková kniha Junák-český skaut

10.1946 II.sněm Junáka
12.1913 prvý kurs sk. vůdců
21.1857 ♦ Lord Baden/Powell
22.1889 * Lady O.Baden-Powellová - Den svět.sesterství skautek 
Březen

7.1850 ♦ T.G.Masaryk, protektior Svazu junáků-skautů
16.1883 ♦ Dr.J.Simánek, skaut.spisovatel
29.J990 * Jiří Wolker, básnik-skaut

Maják
Na jedné z minulých Válend hostoval 1 u nás skauti a skautky ze 
střediska Maják. P.Richard Čemus se na toto homogenní středisko 
vyptával jeho zakladatele Zdenka Zeleného v/o Kádi. Z rozhovoru 
vyjímáme :
Káda začal skautovat ve svých sedmi letech v Legio Angelica, Po 
11.svět.válce založil středisko Maják. Zakládal ho vlastně třikrát 
po druhé za Pražského jara, ale mezitím si odseděl pěkných pár 
roků v komunistických koncentrácích. Po třetí po Listopadu 1989. 
Ke skautské výchově přijímají členové i křestanské etické prvky, 
mj.charitativni činnost. K tomu mají dobré předpoklady, vlastní 
totiž v Kolovratech u Prahy území Prknovka. Tam vše zařídili tak, 
že tam mohou pobýva ti i handicapovaní skauti jako třeba vozíčkáři 
a účastnit se skautské činnosti. Je to obdoba toho, co zde ve Švý­
carsku nazýváme Pfadfinder trotz allem.

Snažme se býl Monalí 

ze Dšeek sil!
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Dne 17.9.1996 zemřel ve Švýcarském Aarburgu ve věku 78 let

Dr. iur. Karel Veselý

hudební skladatel. Čtenářům Tamtamu byl velmi dobře znám, protože 
po několik let byla téměř v každém Čísle od něho skautská 
písnička. S našimi skautíky také nacvičil a dirigoval svou Českou 
pí setí na text Jaromíra Hořce, kterou jsem uvítali presidenta Havla 
v curyšském Kongresshausu.

Br.Veselý začal skautovat ve Dvoře Králové a již v jinošsských 
letech skládal pro svůj oddíl kabaretní pásma a písničky, z nichž 
jedna, pod názvem Be Prepared se obzvláště proslavila - byla hrána 
obrovitou dechovou hudbou na australském Jamboree.

Po studiu na pražské konservatoři se věnoval převážně taneční 
hudbě na slova našich nejpřednějSich textařů. Jeho skladby hrály 
orchestry R.A.Dvorského a Karla Vlacha.

Pobyl si pak v uranových dolech na Příbrami a za tzv. Pražského 
jara odešel do Švýcar. I zde si získal jméno zejména svými pochody 

a polkami. Býval členem poroty při mnohých soutěžích v televizi. 
Byl neobyčejně pracovitý a nápaditý, složil též vícero písní 
os ad n í c h.

Spolu s Cookiem vydali Zpěvníček skautských písní z domova i exilu 
V administraci máme ještě pár exemplářů.

Karel nám bude v Tamtamu citelně chybět. Budeme na něho s vděkem 
vz pomí nat.

Naše podniky

Na Vál e n d é bylo letos rušno Poděbradský oddíl vystřídala 

skupina nastupujících vlčat., které na jaře sbuhnovalo Hříbě. Je to 

naše třetí generace. Snad se nám udrží.

Zřejmé výborně dopadl tábor Odd.sv.Jiří z Mnichova ve Sv .Martině, 

neboť Padre nám píše, Že takového pláče při rozchodu už dlouho ne“ 

bylo.
Tento oddíl podniká 2.a 11. ledna dva Lyžařské víkendy.



Hymna SKAUTSKÉHO

ODDÍLU Velena Fanderlika
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CITÁTY 
"Při výstavbě pionýrských oddílů 
Junáka skoncujeme s vlivem pro­
hnilé skautské ideologie Baden- 
Powella a služebníka české bur- 
žoasie Svojsíka a vytvoříme or- 
ganisaci dětí-budovatelŮ socia­
lismu." V.Hájek /1946/

"Junák musí neodkladně začít vy­
chovávat mládež v novém, lidově 
demokratickém duchu a ne v duchu 
britského imperialismu a svojsí- 
kovského šovinismu I"

L. Tauber /1946/

"Má-li dětská organisace splniti 
svůj úkol ve výchově socialis­
tického člověka, nemůže tak či- 
niti starým skautským způsobem, 
alé musí být postavena na nové 
pokrokové ideologii, jak to činí 
sovétStí komsomolci při výchově 
mladých pionýrů!"

J. Preininger 71946/

•Konfrontace ideových a výchov­
ných principů skauta a pionýra 
ukazuje jednoznačnou převahu or­
ganizace pionýrského typu jako 
organizace kvalitativně odlišné, 
plné spjaté se socialistickou 
ideologií." J.Kohout 71976/

V údobí první 
republiky měly 
vodácké skaut- 

  sté oddíly kovové 
odznaky ve tvaru 
třepetající se 
vlajky. Tyto byly 

  svisle rozděleny 
na tří pole. 
Prostřední Část 
byle nejáirší. 
Každý vodácký od-

díl si zvolil vlastní ba­
revnou kombi noc i. Jestřáb 
hodlá tuto pěknou tradici 
obnovit. Nechal zatím vy­
robit 14 různých odznaků.

Děkujeme ctěnému čtenářstvu za 
několik přehršlí zaslaných vá- 
nočenek a novoročenek.
Přejeme všem do nového roku 
mnoho štěstí, štěstí a zase 
Štěstí’ Proč nevlnkujeme - jak 
je zvykem - i "zdravíčko"7
To máte tak: na palubě Titaniku 
byli všichni zdraví. Jenom to 
Štěstí jím - tak trochu - nějak 
chybělo...
Tak tedv ještě jednou: ŠTĚSTÍ, 
ŠTĚSTÍ e zase ŠTĚSTÍ ! ’!

Redakce

Diblík z Kanady zasílá mnoho 
novoročních pozdravů a oznamu­
je, že mají nového táborového 
pejska Paclnku.
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